Тема. Закон Ома для ділянки кола.
Мета: з’ясувати залежність між силою струму, напругою та опором провідника для ділянки електричного кола, формувати навички проведення експерименту і дослідницької роботи.

Обладнання: джерело струму, вольтметр, амперметр, ключ, резистор, магазин опорів, реостат, з’єднувальні проводи.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Метод проблемного навчання – частково-пошуковий.

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

Бесіда за запитаннями.

1. Які три фізичні величини, що характеризують електричний струм, ми вивчали? (Сила струму, напруга, опір).

2. Дайте характеристику кожній з них як фізичній величині. (Означення, символ, формула, одиниці вимірювання, прилади для вимірювання, їх ввімкнення в електричне коло).

3. Від чого залежить опір провідника? 
Формула для обчислення опору.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Перше проблемне завдання:

Дослідити залежність сили струму від напруги за незмінного опору провідника.

Проводиться фронтальний експеримент. Учні складають коло з джерела струму, ключа, реостата, провідника з набору реостата, провідника з набору резисторів (І група – 2 Ом, ІІ група – 4 Ом), амперметра, вольтметра:


                                     R

Змінюючи напругу на резисторі, учні записують покази амперметра і вольтметра до таблиці:   
	Опір провідника – 2 Ом
	
	Опір провідника – 4 Ом

	Напруга
	Сила струму
	
	Напруга
	Сила струму

	1 В

2 В

4 В
	0,5 А

1 А

2 А
	
	1 В

2 В

4 В
	0,25 А

0,5 А

1 А


Учні роблять висновок, що сила струму у провіднику прямо пропорційна прикладній напрузі.
2. Вчитель підкреслює, що в різних групах учнів значення сили струму різне. Чим це пояснити? Учні помічають, що в них були провідники з різними опорами і роблять припущення, що сила струму залежить також від опору провідника.

Друге проблемне завдання: дослідити залежність сили струму від опору провідника за незмінної напруги.

Проводиться демонстраційний експеримент. Вчитель складає коло за аналогічною схемою, приєднують замість досліджу вального провідника магазин резисторів. Змінюючи опір магазину, кожного разу за допомогою реостата підтримують задану напругу 4 В і фіксують значення сили струму, заносячи їх до таблиці:
	Напруга – 4 В

	опір
	сила струму

	10 Ом

40 Ом

20 Ом
	0,4 А

1,0 А

2,0 А


Здобуті результати діють учням підстави зробити висновок про обернено пропорційну залежність сили струму від опору ділянки кола.
Об’єднуючи знайдені закономірності в одну, учні з’ясовують зміни закону Ома для ділянки кола: сила струму і ділянці кола прямо пропорційна напрузі на її кінцях і обернено пропорційна її опору:
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ІІІ. Формування вмінь і навичок

Розв’язування розрахункових задач на закон Ома і формули, які з нього випливають:
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1. Обчислити силу струму в резисторі опором 40м, якщо напруга на його кінцях 10В.
2. Знайти напругу на затискачах реостата, якщо його опір 60м, а сила струму в ньому 0,5А.

3. Знайти опір спіралі електричної лампочки, розрахованої на напругу 2,5В і силу 0,15А.

4. Яким має бути за довжиною ніхромовий дріт з площею поперечного перерізу 0,2мм2, щоб під час проходження в ньому струму в 0,4А напруга на його кінцях становила 4,4В.
ІV. Підсумок уроку

1. Сформулювати закон Ома.
2. Розв’язати якісні задачі.

Як зміниться сила струму у провіднику, якщо:

а) напругу на його кінцях збільшити у 2 рази? зменшити у 3 рази?

б) опір провідника збільшити у 2 рази? зменшити у 3 рази?

в) напругу збільшити у 2 рази, а опір зменшити у 3 рази?

V. Домашнє завдання.

Вивчити §11. Розв’язати задачі з вправи 11 № 2, 6.
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